



加拿大 安大略省

關懷街友 中醫師獻良能

2024.12.13

文／陳仲彥 攝影／林舜之

十二月十三日慈濟加東分會在多倫多的街友關懷據點(The Toronto Friendship Centre) 舉行愛心物資發放活動，慈濟志工朱啟誠並邀約加拿大慈濟人醫會在現場提供結合中醫義診的服務，讓民眾體驗傳統中醫治療。

加拿大人醫陳仲彥中醫師帶著兩位剛從多倫多漢博中醫學院畢業的學生陳思樺、鄧學文一起進行醫療服務。接受治療的對象除了街友之外，還有街友健康護理基金會(Street Health)的工作人員。「全部的病人都是第一次接觸中醫，當我們耐心的解釋中醫原理和療效時，他們都覺得

很新奇。我們也很高興能夠藉由這個機會讓更多的人認識中醫。」陳醫師表示，義診不僅是幫助患者，對醫者來說也是非常寶貴的學習經歷，能夠將所學的理论知識與實際臨床經驗相結合，並且學習在有限的環境與資源下，盡所能變通，為病人診治病痛。

「而最讓我感動的，莫過於此次還有三位在加拿大慈濟中醫門診與教學中心受治的病人主動來參與發放活動；喬伊斯(Joyce) 在香港組幫忙，蘇(Sue) 和格雷(Grey) 協助現場接待。」陳仲彥醫師歡喜分享，從中體會到醫療服務不光只是治病，還包括了關懷和教育。無論是病人、醫師還是志工，大家共同付出，形成了溫暖的社會支持網絡。每個人都能在自己的力量範圍內為他人提供幫助，從而構建起更為包容的社會。



十二月十三日慈濟加東分會為街友舉辦的愛心物資發放活動上，加拿大人醫陳仲彥中醫師（右一）帶領今年剛從多倫多漢博中醫學院畢業的學生陳思樺（左一）、鄧學文（左二）在現場提供中醫義診服務，歡喜付出。

